



**CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT
ÉCOLE SECONDAIRE DE MIRABEL
23 février 2022, 19h00**

Procès-verbal

1. OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE ET MOT DU PRÉSIDENT

Mme Nathalie Flamand ouvre la séance à 19h00.

Présences :

NOMS	MEMBRES	PRÉSENCE	ABSENCE
Nathalie Flamand	Directrice	X	
Nadine Beaudry	Directrice adjointe		X
Éric Brisebois	Parent	X	
Anne-Marie Lebel	Parent	X	
Mélanie Primeau	Parent	X	
Jean-François Proulx	Parent	X	
Annick Gagnon	Parent	X	
Sandra Laforest	Parent	X	
Isabelle Viau	Parent	X	
Marie-Claude Laplante	Parent	X	
Christyne Nadon	Parent	X	
Isabelle Baril	Enseignante	X	
Isabelle Marineau	Enseignante		X
Sandra Dubois-Duplessis	Enseignante		X
Isabelle Vézina	Enseignante	X	
Julie Ricard	Enseignante		X
Catherine Aiguillon	Enseignante	X	
Félix Gauvreau	Enseignant	X	
Marie-Josée Tremblay	Technicienne en loisirs	X	
Maxim Proulx	Élève	X	
Xavier Méthot	Élève	X	

1.1 DÉSIGNATION D'UN SECRÉTAIRE

Mme Annick Gagnon est désignée secrétaire pour la présente séance.

2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

Mme Christyne Nadon propose l'adoption de l'ordre du jour.

CE20212022-21

3. ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 2 DÉCEMBRE 2021

Mme Nathalie Flamand :

Quelques coquilles sont soulevées quant aux présences/absences apparaissant au procès-verbal : Présence de Maxim Proulx (Maxim sans « e »)

Absence de Mme Laplante, absence de Mme Lebel et indication à l'effet que Mme Laforest est une représentante des parents.

Mme Isabelle Baril propose l'adoption du procès-verbal du 2 décembre 2021.

Suivis :

- Point 3 : Le CJE ajoute 4000 \$ à la subvention pour permettre l'amélioration de l'aménagement de la cour d'école.
- Point 10 : coquille, répétition du mot « été »
- Point 10 : Le CSSRDN a diffusé un communiqué concernant le Code noir et il a été transmis aux parents. L'objection est de sensibiliser tous les intervenants, corps professoral, étudiant et parent. Mme Flamand espère faire un exercice d'ici la fin de l'année scolaire. Elle est en attente d'un retour du corps policier municipal.
Le document transmis par le Centre de services scolaire fait suite à des commentaires émis par Mme Baril ayant pour objectif de sensibiliser les parents.
- Point 12 : Retour concernant l'activité organisée pour le passage primaire-secondaire. Les élèves ont trouvé l'expérience très enrichissante. Il y a eu un beau son de cloche. Les élèves du primaire ont aimé que l'information soit donnée par d'anciens élèves. La présence des élèves sera maintenue pour la présentation future.
- Chandail à l'effigie d'un groupe scolaire est très populaire. Les élèves apprécient énormément. Ils sont très heureux. Cela crée un sentiment d'appartenance. L'initiative permet également d'atteindre un des objectifs de notre projet éducatif.

CE20212022-22

4. PAROLE À L'ASSEMBLÉE

Aucune parole à l'assemblée.

5. CONSULTATION SUR LES CALENDRIERS SCOLAIRES 2022-2023 ET 2023-2024

(2022-2023)

Le calendrier a déjà été adopté, par contre, puisque des élections provinciales auront lieu le 3 octobre 2022 et que suivant l'article 306 de la *Loi électorale*, un jour de scrutin est un jour de congé pour les élèves fréquentant un établissement scolaire se trouvant dans une circonscription électorale où se tient une élection.

Pour cette raison, la journée pédagogique du 7 octobre 2022 prévue initialement au calendrier scolaire est déplacée au 3 octobre 2022.

Il est également porté à l'attention des membres du CÉ que les commentaires effectués l'an dernier concernant le congé de Noël a trouvé écho auprès du CA du CSSRDN, puisque la pédagogique du 9 janvier 2023 a été déplacée au 23 décembre 2022.

Mme Annick Gagnon propose l'adoption.

CE20212022-23

(2023-2024)

Il y a eu un changement du format du calendrier.

En ce qui concerne les congés :

- le jour du Souvenir du 11-11-2022 est déplacé au 10-11-2022
- le congé de Noël débute le 23 décembre 2022.
- il y a une pédagogique à la fin du congé de Noël et après la semaine de relâche.

Aucun commentaire n'est émis.

Mme Mélanie Primeau propose l'adoption.

CE20212022-24

6. CONSULTATION : OBJECTIFS, PRINCIPES ET CRITÈRE DE RÉPARTITION DES RESSOURCES (OPCR)

Ce document explique comment sont réparties les ressources matérielles et humaines au sein du CSSRDN.

Les principaux changements sont indiqués en jaune dans le document. Les changements sont principalement liés à la terminologie (CSSRDN) et quant aux années.

Il y a une précision quant à l'acronyme HDAA.

Il y a eu retrait de l'information concernant les budgets aux conseils d'établissement.

Mme Flamand apporte une explication quant au point 5.1.

Il y a également eu un changement de formulation pour éviter de devoir modifier le document dès qu'une mesure faisait l'objet d'un changement de numérotation.

Question :

Mme Isabelle Baril : Nous ne retrouvons aucune information dans le document concernant l'indice socioéconomique.

Mme Flamand : Il y a des mesures ministérielles prévues directement pour cela.

Il n'y a aucun commentaire.

7. DÉLÉGATION DE POUVOIR DES COURS D'ÉTÉ 2022

Cette délégation de pouvoir permettra au CSSRDN de voir à l'organisation régionale de l'offre de cours d'été.

Mme Isabelle Baril propose l'adoption.

CE20212022-25

8. COMITÉ ESM

Tout d'abord, Xavier Méthot nous dresse le portrait des activités ayant eu lieu depuis le dernier CÉ.

- Calendrier de l'avent a connu une belle réussite.
- La Guignolée a permis de récolter 459 kg de denrées.
- L'activité de tatouages temporaires a connu un franc succès pendant la période de Noël.
- La journée chic a été déplacée au 21 janvier et a connu du succès.
- Pour la Saint-Valentin plusieurs activités étaient offertes, tout s'est bien déroulé et il y a eu peu de gestion à effectuer au niveau du respect des règles :

- Courrier du cœur
- Ballons fléchettes
- 150 fleurs ont été vendues

Maxim Proulx poursuit :

Une demande a été effectuée pour permettre l'ajout de bancs à l'extérieur et cela devrait se concrétiser avant la semaine de relâche.

Les portes des salles de bain ont été réparées.

Le 8 mars, à l'occasion de la Journée internationale de la femme, une murale sera créée.

Le 22 mars une journée sortie en fatbike sera organisée.

Mme Tremblay termine en donnant de l'information complémentaire concernant une sortie qui bénéficiera à certains étudiants : Match des Canadiens dans une loge, le 17 mars.

La semaine des arts se déroule actuellement, plusieurs activités sont offertes, danse, musique, impro et exposition d'œuvres d'art.

Un dîner poutine a été organisé pour les Méritas. Toujours très apprécié des élèves.

Mme Mélanie Primeau : Est-ce qu'il y aura un bal de finissant ?

Oui il y aura un bal. Le 9 mars les élèves vont connaître la date à laquelle il aura lieu. Cela devrait être à la fin juin.

Nous avons obtenu deux subventions :

1. Pour l'achat d'un tapis de danse amovible (On Bouge !)
2. Pour une journée estivale à la fin de l'année scolaire.

9. SUIVI ESM ET COVID-19

Mme Flamand constate que le niveau d'anxiété explose parmi tous. Les belles activités organisées tombent pile et les jeunes sont très heureux.

Mme Flamand est très satisfaite des résultats de la première étape.

Quant au nombre d'élèves absents par jour dû à la Covid, le nombre se situe autour de 50 mais il diminue.

Quant aux membres du personnel, au moins 4 à 7 enseignants en isolement à tous les jours.

Mme Flamand tient à remercier tout le monde pour le travail effectué dans ces circonstances.

10. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS

Lors de la dernière réunion, il y a été question des sujets déjà discutés ce soir, soit le calendrier scolaire et le Code noir. Il a également été question du Règlement applicable aux services de garde, qui est sans intérêt pour le secondaire.

Mme Isabelle Viau a transmis les documents de formation énoncés au PV du 2 décembre 2021.

11. MESURES DÉDIÉES ET PROTÉGÉES DU MEES

L'objectif est d'affirmer que nous avons reçu les sommes indiquées. Le total des mesures dédiées est de 449 919,00 \$.

L'adoption est proposée par Mme Christyne Nadon.

CE20212022-26

12. SORTIES ÉDUCATIVES

Une sortie au Centre Bell pour 10 élèves et deux accompagnateurs.

Les élèves de secondaire 5 voudraient organiser une journée sans uniforme, avec une approche en orientation (carrière), cette journée serait en lien avec les métiers.

M. Gabriel était un stagiaire qui est maintenant à l'emploi et dans le cadre du Mois de l'autisme plusieurs activités ont été organisées telles :

* DJ

* Entrevue

* *Éducazoo*

* Film

* Ramothon en collaboration avec les enseignants d'éducation physique. Les sommes recueillies seront remises à la fondation Autiste Majeur.

Une activité avec le Stage Band (sec. 4 et 5) aura lieu en mai à Sherbrooke.

Il y aura également une journée thématique « Cabane à sucre » sans uniforme, il y aura du chocolat chaud, de la tarte et un feu à l'extérieur.

Mme Isabelle Baril propose en bloc.

CE20212022-27

13. QUESTIONS DIVERSES

En ce qui concerne les Règles de régie interne, certaines coquilles ont été corrigées.
Mme Catherine Aiguillon propose l'adoption.

CE20212022-28

14. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE

M. Jean-François Proulx propose la levée de l'assemblée.

Levée de l'assemblée à 19h52.

La prochaine rencontre sera le 22 mars 2022 à 19h.

*** Discussion concernant la semaine du personnel enseignant, plusieurs activités ont été organisées par la direction pour souligner le travail de tous les intervenants du milieu scolaire.

Mme Flamand lève son chapeau à tout le monde.

CE20212022-29

Annick Gagnon, secrétaire